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епідемії, зручністю зaмoвлення і дoстaвки тoвaрів, невисoких витрaт нa oргaнізaцію 

електрoннoї тoргівлі. Влaсникaм тoргoвельних мереж слід рoзглядaти тaкі тенденції як тaкі, 

щo ствoрюють дoдaткoві мoжливoсті для ведення бізнесу зa рaхунoк викoристaння сучaсних 

технoлoгій, іннoвaційних інструментів, інтегрaції нoвих прoдуктів, фoрмувaння бізнес-мoделі 

і швидкoї aдaптaції дo пoтреб спoживaчів. 
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ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО РЕГІОНІВ УКРАЇНИ: 

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ 

В останнє десятиліття активно формується мережа горизонтальних економічних, 

культурних, освітніх та наукових взаємозв’язків між прикордонними регіонами України та 

країнами ЄС, яка забезпечує взаємодію органів влади та місцевого самоврядування, бізнесу, 

університетів, наукових установ, організацій громадянського суспільства. Серед сприятливих 

чинників розвитку такої взаємодії варто виділити географічну близькість (близькість до 

кордонів країн ЄС – Польщі, Словаччини, Угорщини, Румунії), цільову довгострокову 

політику ЄС щодо макрорегіонів (макрорегіональна стратегія ЄС для Дунайського регіону, та 

перспективи створення Карпатського макрорегіону); історичні та соціокультурні зв’язки, 

передусім західноукраїнських територій із європейськими країнами; науково-експертний 

потенціал; зовнішньополітичний вектор України (прагнення до інтеграції в євроатлантичний 

простір) [1].  

Розвиток транскордонної, а також міжрегіональної співпраці на західному кордоні 

України доречно розглядати як один із рушіїв імплементації Угоди про асоціацію України з 
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ЄС та її практичної реалізації. Така співпраця сприятиме посиленню позитивного ефекту від 

євроінтеграції та розширенню кола її стейкхолдерів. 

Основним напрямом побудови конкурентоспроможної економіки в Україні визначено 

євроатлантичну інтеграцію. Ґрунтовний аналіз проблем і окреслення перспектив 

транскордонного співробітництва в Україні набуває особливої актуальності в контексті 

європейського вектора інтеграції України, оскільки стає засобом підвищення 

конкурентоспроможності нашої держави [2]. 

Поряд з цим, вдосконалення та поглиблення транскордонного співробітництва відкриває 

нові можливості і резерви для активізації господарської діяльності в периферійних територіях 

регіонів, мобілізації природно-ресурсного потенціалу і підвищення конкурентоспроможності. 

Саме ці фактори диктують необхідність координації розвитку транскордонних регіонів по 

всьому периметру території нашої держави. 

Транскордонне співробітництво в Україні має потужну економічну мотивацію. Україна 

отримала можливість більш раціонально використовувати своє географічне розташування в 

Європі за рахунок визначення пріоритетних напрямів транскордонного співробітництва в 

системі загально-регіонального розвитку. Українські території в зоні впливу державного 

кордону завжди мали і мають надзвичайно важливе політичне й економічне значення. 

Найбільш пріоритетними партнерами для України мають стати держави, які є членами 

ЄС, а саме: Румунія, Словаччина, Угорщина, Польща - так званий «Карпатський єврорегіон».  

Співпраця в даних регіонах має включати: забезпечення розвитку туристично-

рекреаційного потенціалу прикордонних регіонів; виконання культурно-мистецьких програм; 

введення спрощеного механізму малого прикордонного руху та розширення території його дії; 

удосконалення та спрощення механізму малого прикордонного руху, модернізація та 

реконструкція пунктів пропуску на кордонах; розвитку протипаводкового захисту та 

створення інтегрованої системи прогнозування паводків; забезпечення розвитку туристичних 

шляхів, зокрема велосипедних та пішохідних; поліпшення якості води; стале використання 

природних ресурсів, обмін досвідом у сфері енергоефективності. 

Також перспективними напрямами для дослідження [3], з метою оптимізації та 

посилення ТКС в Україні, є: забезпечення інклюзивності у сфері ТКС – високого ступеня 

участі місцевих стейкхолдерів та, зокрема, залучення науково-експертного потенціалу 

університетів і науково-дослідних установ до розвитку ТКС; узгодження цілей розвитку 

єврорегіонів; координація місцевих та регіональних стратегій і програм розвитку із цілями, 

визначеними у Державній програмі розвитку транскордонного співробітництва на 2021–2027 

рр. [4] для досягнення синергетичного ефекту від їх впровадження; протидія згортанню 
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державної підтримки ТКС, передусім завдяки подоланню несистемності механізму 

співфінансування проєктів та ініціатив ТКС; посилення конкурентоспроможності та 

ініціативності територіальних громад в рамках ТКС. 

Нажаль, існує ряд факторів та недоліків, що негативно впливають та стримують розвиток 

транскордонного співробітництва, зокрема: повільні темпи впровадження сучасних методів 

контролю в пунктах пропуску через державний кордон;  законодавчі та інституційні 

обмеження щодо розвитку малого та середнього бізнесу у прикордонних регіонах України; 

відсутність спільної з іншими державами системи попередження про стихійні лиха та захисту 

від надзвичайних ситуацій, а також раціонального використання природних ресурсів; низький 

рівень використання туристичного потенціалу прикордонних регіонів та культурної 

спадщини; декларативний характер спільних пріоритетів міждержавного співробітництва, 

недосконалий механізм спільного планування та обмежені інструменти реалізації спільних із 

сусідніми державами проектів транскордонного співробітництва; низька активність учасників 

транскордонного співробітництва на рівні районів та територіальних громад, та інші. 

Тісне співробітництво в рамках «Карпатського єврорегіону» уможливлює використання 

низки інструментів забезпечення соціального та економічного розвитку прикордонних 

територій. Єврорегіон є зручним «майданчиком» для впровадження транскордонними 

партнерами спільних ініціатив, що дозволяє досягнути сумарно кращих результатів, ніж у 

випадках, коли б вони діяли поодинці. А можливість подачі спільної із партнерами по 

єврорегіону заявки на грантові проєкти в рамках європейських програм транскордонного і 

територіального співробітництва збільшує шанси схвалення заявки грантодавцями. 

Отже, розвиток та пріоритизація транскордонного співробітництва в Україні призведе до 

низки позитивних наслідків, а саме: поліпшення бізнес-клімату та створення сприятливих 

умов для надходження інвестицій в економіку прикордонних регіонів України; збільшення 

обсягів товарообігу, забезпечення розвитку малого та середнього підприємництва; створення 

та забезпечення функціонування транскордонних економічних кластерів, індустріальних 

парків; удосконалення та розбудову інфраструктури загального користування тощо. 
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ЛОГІСТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА 

Логістична діяльність підприємства в економічній науковій літературі визначається як 

сукупність логістичних операцій, які забезпечують рух вхідного, внутрішнього та вихідного 

товарних потоків, рух потоків тари і пакувальних матеріалів, обладнання та інвентарю, потоку 

супутніх послуг, а також пов’язаних із ними інформаційних і фінансових потоків. 

Застосування саме потокових принципів дозволяють не тільки забезпечити системний підхід 

до організації збутової діяльності підприємства, а й створює додаткові можливості для 

оптимізації їх діяльності, підвищення рівня їх конкурентоспроможності. 

Для підприємства першочергового значення набуває саме формування товарного потоку 

(виробничого за своїм змістом та спрямованістю та дуже специфічного за формою 

технологічних процесів). Його кількісні та якісні параметри в подальшому визначають 

характер інфраструктури логістичних процесів, складської, транспортної, інформаційної 

логістики, управління замовленнями та управління запасами, а також організаційно-

управлінську діяльність із створення та управління логістичною діяльністю підприємства як 

єдиною системою. 

Збутова діяльність підприємства в її логістичному аспекті – це складний процес, що 

включає всіх сукупність заходів щодо організації просування товару до кінцевого споживача, 

включаючи і допоміжні послуг (транспортування, складування, зберігання, доробку, 

просування до оптових і роздрібних торговельних пунктів, передпродажну підготовку тощо). 

За такого підходу збутова діяльність підприємства (як сукупність заходів щодо збуту 

продукту) та її ефективність (як максимально можливий економічний ефект від реалізації 

торговельної угоди на кожному з етапів просування товару) є результатом узгодження 

інтересів і вимог виробника, посередників та споживачів [1].  
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